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1. Mallita Dekkerin keskenéisen poissulkevuuden (mutual exclusion) algoritmi kahden proses-
sin tapauksessa kiyttden automaatteja, joissa voi olla myos jaettuja muuttujia. Ko. Dek-
kerin algoritmi kahdelle prosessille on annettu alla pseudokoodina, jossa kdytetddn kahta
0/1-arvoista muuttujaa cl ja c2 ja yhtd 1/2-arvoista muuttujaa turn. Kaikkien niiden
muuttujien alkuarvo on 1.

P1:: while true do P2:: while true do
begin begin
noncritical section 1 noncritical section 2
cl:= 0; c2:= 0;
while ¢2=0 do while c¢1=0 do
begin begin
if turn=2 then if turn=1 then
begin begin
cl:=1; c2:=1;
wait until turn=1; wait until turn=2;
cl:=0 c2:= 0
end end
end; end;
critical section 1 critical section 2
cl:=1; c2:=1;
turn:=2 turn:=1
end end

2. Anna hissijirjestelmille, jossa n > 3 kerrosta, seuraavat maérittelyt kiyttiden LTL-logiikkaa.

— Jos tilausnappia painetaan kolmannessa kerroksessa, hissi saapuu lopulta kolmanteen
kerrokseen.

— Jos hissi ei liiku, ovi on auki.

— Jos mitédédn tilausnappia ei ole painettu ja hissi on neljinnessd kerroksessa, se odottaa
tassa kerroksessa, kunnes jotain tilausnappia painetaan.

— Aina kun hissi jda kerrosten véliin, hilytys on pa#lld, kunnes hissi ldhtee liikkeelle.

Jarjestelmissd on n kerrosta. Kéytd méarittelyissd seuraavia atomilauseita:

at; Hissi on kerroksessa 4

go_up Hissi on menossa ylospéin
go_down Hissi on menossa alaspiin
between;  Hissi on kerrosten ¢ ja ¢ + 1 vilissd

stop Hissi ei liiku

open Hissin ovi on auki

press; Tilausnappia painetaan kerroksessa 1
alarm Hélytys on pailla

3. a) Anna Biichi-automaatti, joka vastaa LTL-lauseen (TU™ (pA(LU™(=g)))) kuvaamaan
kielté.

b) Anna (Kripke) malli M, jossa alla oleva CTL-lause ¢ péitee (M |= ¢)
E(pUt=(—-qV A(TUTp)))



